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NUMER 1 , 22 Niedziela Zwykła, 01.09.2019  

LITURGIA SŁOWA: (Syr 3,17-18.20.28-29); (Ps 68,4-7.10-11); (Hbr 

12,18-19.22-24a); (Łk 14,1.7-14) 
KOMENTARZ  

Obraz przedstawiony przez Jezusa w dzisiejszej Ewangelii jest bardzo 

sugestywny. Możemy sobie łatwo wyobrazić, jak zaproszeni na ucztę 

wybierają sobie najlepsze miejsca, a gdy przybywa gospodarz, odbywa 

się reorganizacja: jedni są proszeni o 

zajęcie gorszych miejsc, co muszą zrobić 

z wielkim wstydem i przy szyderczych 

komentarzach innych gości; inni, 

zaszczycani spojrzeniami pełnymi 

szacunku, zajmują wyższe miejsca. 

Wydaje się, jakby Jezus dawał tu prostą, 

praktyczną wskazówkę, co do 

zajmowania miejsc przy stole. Ale u 

Niego bardzo często zwykłe, codzienne sytuacje są okazją do udzielania 

nauki o ważnych, bo duchowych sprawach. Tak jest i tym razem, a ta 

nauka jest krótka i jednoznaczna: „Nie wywyższaj się nad innymi!”. 

Wezwanie do zajmowania ostatnich miejsc nie jest, broń Boże, zachętą 

do uczestniczenia we Mszy św. „pod chórem”. Czas Eucharystii jest jak 

najbardziej właściwy, aby zajmować miejsca od przodu. W miłości 

narzeczonych czy małżonków jakże ważne jest to bycie blisko, bycie 

obok, tuż tuż. A Chrystus? Czy nie za łatwo zwalniamy się z tej 

bliskości? Nie bójmy się być tuż przy Chrystusie. To nie nonszalancja i 

pycha, lecz pragnienie, aby trwać przy Zbawicielu, wsłuchiwać się w 

Jego słowa i wpatrywać się w znaki, poprzez które On sam staje się 

obecny i tak bardzo bliski. - Ks. Łukasz Heliniak  
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SŁOWO KS. PROBOSZCZA… 

 

Drodzy Parafianie 

Żyjemy w czasach ogromnego tempa, pośpiechu, 

wyzwań komunikacyjnych i technologicznych. Stale się 

spieszymy i zawsze mamy za mało czasu. Mimo postępu  

i wszechobecnego telefonu komórkowego, komputera i 

innych narzędzi komunikacji na szczęście są tacy, którzy 

sięgają po tradycyjne środki zdobywania wiedzy, jakimi 

są książki czy gazety.  

 Z radością przyjmuję fakt, że młodzież naszej Parafii podejmuje 

inicjatywę tworzenia gazetki – tygodnika, który może nas zaciekawić 

przez podjęcie tematyki, która bliska jest nam – mieszkańcom 

Kazanowa w Przemyślu. Jest to wyzwanie wymagające 

systematyczności i kreatywności, wiem, jak trudno jest zaciekawić 

współczesnego człowieka – zwłaszcza młodego. „PATRON” to kolejna 

inicjatywa medialna, wcześniej powstała strona internetowa 

www.kazanow.przemyska.pl za co dziękuję szczególnie P. Łukaszowi 

Sztolfowi. Niech całej Redakcji pod przewodnictwem i duchową opieka 

ks. Łukasza Heliniaka patronują nasi święci: Benedykt, Cyryl i Metody.  

Z serca błogosławię. 

Ks. Jan Mazurek – proboszcz. 

 

OD OPIEKUNA DUCHOWEGO GAZETKI…  

Drodzy Parafianie oddając w Wasze ręce 

pierwszy numer naszej gazetki parafialnej pragniemy 

– wzorem naszego Nauczyciela z Nazaretu – 

towarzyszyć wszystkim mieszkańcom parafii w ich 

radościach i trudach. Mamy nadzieję, że ta gazetka 

stanie się dla nas zaczynem nowego wspólnotowego 

życia. Jej łamy są otwarte dla wszystkich, którzy 

chcą, by parafia rozwijała się i kwitła. Chcemy 

zamieszczać informacje z życia parafii i miasta, poruszać ciekawe 

tematy, prezentować interesujących ludzi. Zaczyn to zaczynanie od 

nowa, od podstaw. Aby upiec dobry chleb potrzebny jest zaczyn. 
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Pragniemy, aby nowa gazetka stała się zaczynem życia w pełni 

chrześcijańskiego. Czy nam się to uda? W dużym stopniu zależy od 

Ciebie Czytelniku. Od Twego osobistego zaangażowania (zaznaczam, 

że gazeta powstaje przy udziale tylko naszych parafian). Parafialny 

„PATRON” to opowiedzenie się za czynem, działaniem a nie biernym 

przyglądaniem się otaczającej nas rzeczywistości. Jesteśmy otwarci na 

różne tematy i sprawy. Naszym celem jest rozwijanie tego, co piękne  

i dobre, a poprawianie tego, co złe. Chcemy, aby ta gazetka była 

przyjazna wszystkim czytelnikom. Przyjaźń jest piękna, kiedy ubogaca. 

Mamy nadzieję, że „PATRON” będzie ubogacał naszą parafię  

i każdego, kto po nią chwyci. Cena jednej gazetki to 2 zł, które zostaną 

przeznaczone na pokrycie kosztów druku i fundusz młodzieżowo- 

dziecięcy naszej parafii. Młodzież redagująca gazetkę może w ten 

sposób zapracować w sposób twórczy na rekolekcje wakacyjne  

i organizowanie życia młodzieżowego w parafii. Dlatego warto im 

pomóc.  

Gazetkę redaguje młodzież z naszej parafii. Na pierwszym 

spotkaniu redakcji przydzielone zostały funkcje. Redaktorami 

naczelnymi zostali: Małgorzata Sztolf oraz Kuba Zając. W każdym 

numerze będzie można znaleźć ciekawy 

przepis przygotowany przez Adama 

Bukowskiego. Dzieci również zawsze 

znajdą coś dla siebie; stronę dla dzieci 

każdorazowo przygotowują Wiktoria 

Zarzycka i Julia Bąk. Gazetkę ubogacać 

będą ogłoszenia i ciekawostki 

przygotowywane przez Magdalenę 

Babieczko, Dawida Bilińskiego,  Dominika Wiącek, Piotra Piaseckiego. 

Korekty będzie dokonywała Pani Sabina Skalska.  Ciekawymi 

artykułami ubogacać nas będą: Aleksandra Bułatek, Julia Skalska, Kuba 

Zając, Małgorzata Sztolf, Piotr Piasecki, Martyna Tas, Jakub Koperski, 

Kacper Bojarski  i wszyscy którzy wyrażą chęć podzielenia się swoimi 

refleksjami. Opiekę duchową nad redakcją będzie sprawował Ks. 

Łukasz.  

Drodzy rodzice dzisiaj pragnę zwrócić się również do was. 

Chcę was zachęcić do rodzinnej modlitwy. Chciałbym was przekonać, 
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że warto poświęcić kilka minut rano czy wieczorem na krótką modlitwę. 

Niedługich formułek są w stanie nauczyć się nawet niespełna dwuletnie 

dzieci. Najlepszą „nauką” pacierza jest codzienne, rodzinne odmawianie 

go razem z dzieckiem. Nieważne, że kilkumiesięczny bobas nic z tego 

nie rozumie. Nie karćmy też roczniaka, że przeszkadza nam podczas 

modlitwy. Starsze dziecko można już poprosić, by w tym czasie 

postarało się być spokojne. Nawet, jeśli jeszcze nie odmówi słów 

pacierza z nami, będzie on dla niego czymś naturalnym, jak obiad, czy 

mycie zębów wieczorem, tylko w wymiarze duchowym. Wszak nie od 

dziś wiadomo, że wiara to higiena duszy, porównanie wydaje się zatem 

słuszne! Naprawdę warto. 

Na koniec chciałbym zadać wam kilka pytań, które poruszyły 

mnie osobiście również. Są to pytania jakie papież Franciszek  kiedyś 

skierował do wiernych podczas homilii w Bazylice św. Pawła za 

Murami. Papieża uderzyła – jak wtedy mówił- postawa Piotra  

i Apostołów, którzy mężnie i szczerze głosili to, co zostało im 

przekazane – Ewangelię Jezusa. Nie powstrzymała ich nawet chłosta, 

znoszenie obelg, uwięzienie. I tutaj papież postawił szereg pytań : „Czy 

my potrafimy nieść Słowo Boże w nasze środowiska życia? Czy 

umiemy mówić o Chrystusie, o tym, kim jest On dla nas, w rodzinie, 

z osobami, które należą do naszego codziennego życia?”. Na te 

pytania niech każdy odpowie sobie sam w swoim sercu. Być może 

odpowiedzi zrodzą konkretne zadania. 

Opiekun duchowy redakcji Ks. Łukasz Heliniak 

 

Kochani! Wielką radością, ale i ogromnym 

wyzwaniem jest dla mnie przyjęcie funkcji redaktora 

naczelnego naszej parafialnej gazetki. Tym bardziej 

cieszy mnie fakt, że w swej posłudze, będę robić to, 

co tak bardzo lubię - w trakcie studiów na KUL byłam 

korespondentem Katolickiej Agencji Informacyjnej 

oraz redaktorem w Biurze Prasowym Archidiecezji Lubelskiej. Cieszę 

się, że mój zapał i energia, którą rozładowuję działając na wielu 

płaszczyznach - od wolontarystycznego udzielania korepetycji z języka 

angielskiego podopiecznym Oratorium im. bpa Chrapka, po darmowe 
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konsultacje prawne w Katolickiej Specjalistycznej Poradni Rodzinnej 

„Nazaret”, w parafii pw. św. Brata Alberta oraz Kalwaryjskim Ośrodku 

Pomocy o. Wenantego Katarzyńca – zostaną wykorzystane, mam 

nadzieję, ku większej chwale Bożej.  Z wielkim entuzjazmem, ale i 

sporą dozą niepewności oddajemy w Wasze ręce pierwszy numer 

tygodnika „Patron”. Liczymy na życzliwe przyjęcie, ufni, że lektura 

naszej gazetki stanie się jednym ze stałych punktów niedzielnego 

popołudnia. 

Redaktor naczelna – Małgorzata Sztolf  

 

Drodzy parafianie na wstępie chciałbym 

się przedstawić. Nazywam się Kuba Zając mam 17 lat 

i chodzę do drugiej klasy liceum w Przemyślu. 

Interesuję się muzyką i sportem. Należę do 

ministrantów oraz do grupy młodzieżowej działającej 

przy parafii. Zostałem głównym redaktorem wraz z 

moją koleżanką Małgorzatą Sztolf. Nigdy nie sądziłem, że będę 

prowadził gazetkę parafialną, pewnie, dlatego, że nie jestem najlepszym 

humanistą. Jednak wierzę, że Pan Bóg ma w tym jakiś plan dla mnie. 

Pochodzę z rodziny gdzie już, jako mały brzdąc mama wraz z moją 

siostrą prowadziła nas do kościoła na Mszę w niedzielę, roraty czy też 

różaniec. Mimo, tego iż męczyło mnie wtedy siedzenie przez 40 minut 

w ławce nie rozumiejąc ani słowa, to jestem bardzo wdzięczny mamie, 

że już w tak młodym wieku mogłem przebywać z Panem Bogiem. 

Czasem wystarczy po prostu być  

Redaktor naczelny – Kuba Zając  

 

„Jeżeli jesteś słaby, jeśli upadasz, podnieś wzrok w górę, tam jest 

wyciągnięta ręka Jezusa, który mówi: Podnieś się i idź za mną”   

~Papież Franciszek~ 

Ile razy upadłeś? Jak wiele razy nie miałeś siły wstać, czy to 

przez problemy, czy też zranienia? Ile razy ktoś Cię skrzywdził? 

Odpowiedz sobie na te pytania i pomyśl, czy w tamtych momentach 

rozmawiałeś z Jezusem. Rozmowa z Jezusem wiele daje zranionemu 
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sercu. Daje ukojenie, spokój, przebaczenie. Pomaga powstać, bo Jezus 

mówi Ci: „Podnieś się i idź za mną”.  

Upadki są wpisane w naturę człowieka od samego początku jego 

istnienia. Ale nie, dlatego, że Pan Bóg chce 

go zniszczyć, wręcz przeciwnie, Pan Bóg 

chce go przez to wzmocnić, dlatego z 

każdego upadku pomaga powstać, a człowiek 

staje się przez to dwa razy silniejszy. 

Zobrazujmy sobie słowa papieża 

Franciszka. Wyobraźmy sobie Jezusa, który 

wyciąga do nas dłoń. To piękny obraz ukazujący pełnię miłości Boga do 

człowieka. Papież Franciszek chce nam uświadomić, jak bardzo kocha 

nas Jezus, jak bardzo pragnie naszego szczęścia podczas ziemskiej 

wędrówki, kocha nas tak bardzo, że pomaga powstać. To On wtedy 

bierze na Siebie twój krzyż w postaci upadku czy zranienia i niesie go, 

mówiąc przy tym: „Podnieś się i idź za mną”. 

W książce Sary Young pt. „Jezus jest blisko” znajdziemy piękne 

słowa Jezusa do każdego z nas. Jezus mówi: „W ciszy i ufności leży 

twoja siła. Kiedy znajdujesz się w trudniej sytuacji, twoje myśli zwykle 

przyśpieszają i szukają natychmiastowych rozwiązań, a gdy nie udaje ci 

się ich znaleźć, zaczynasz się niepokoić. W 

takich chwilach wracaj do Mnie i odpoczywaj w 

ciszy. Chcę byś zaufał Moim planom, byś za 

Mną cierpliwie podążał, nawet, gdy nie widzisz 

drogi przed sobą”. Jezus daje Ci piękną 

gwarancję- zawsze możesz liczyć na Jego 

pomoc, On NIGDY Cię nie opuści. Dlatego, 

gdy zdarzy się coś nieprzewidzianego, coś co 

Cię przytłoczy, coś przez co upadniesz, to 

zwróć się do Niego pełen ufności i nadziei, że 

Jezus to rozwiąże, bo jak powiedział kiedyś 

angielski pisarz Gilbert Keith Chesterton: „Nadzieja to siła, by pozostać 

radosnym w rozpaczliwej sytuacji”.  

Pomyśl… może Jezus chce Ci coś uświadomić, coś pokazać 

przez twoje niepowodzenia. Nic nie dzieje się bez powodu, wszystko w 

twoim życiu dzieje się po coś, abyś zrozumiał, na co zwrócić uwagę, z 
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czego zrezygnować, abyś nie przejmował się sprawami doczesnymi, bo 

prawda jest taka, że czasami jedna chwila potrafi diametralnie zmienić 

twoje dotychczasowe życie. 

Pan Bóg nigdy nie daje nam krzyża, którego nie damy rady 

unieść. Jest on starannie wymierzony dla każdego z nas. Pan Bóg 

postarał się, aby nie był on za długi chociażby o milimetr. Dlatego 

pomyśl, że wszystko co Cię przytłacza, co sprawia Ci problem, coś 

przez co jesteś smutny, przygnębiony to twój krzyż przygotowany przez 

Boga. Krzyż czyli twoja droga przez życie doczesne. Pan Bóg nie chce 

dla Ciebie zła, On chce cię nauczyć zaufania w Jego nieskończone 

Miłosierdzie. 

Dlatego „Kiedy jesteś słaby, jeśli upadasz, podnieś wzrok  

w górę, tam jest wyciągnięta ręka Jezusa, który mówi: Podnieś się i idź 

za mną”. 

 Art. Kacper Bojarski  

 

1. Franciszek do Polaków: ukazujmy światu krzyż!  

„Ukazujmy Krzyż całemu światu, wysławiajmy Go  

w naszych sercach, domach i wspólnotach” - 

powiedział Ojciec Święty pozdrawiając pielgrzymów 

polskich podczas jednej z audiencji ogólnej. 

Zastanówmy się czy w naszych domach krzyż zajmuje 

na ścianie właściwe miejsce i czy jest on w domu.  

2."Wrogie chrześcijaństwu działania powinny 

spotkać się ze zdecydowanym sprzeciwem i dezaprobatą wiernych, 

jak i wszystkich ludzi dobrej woli, którzy 

cenią sobie wartości chrześcijańskie  

i dorobek cywilizacji europejskiej związany 

z wolnością religijną, godnością osoby 

ludzkiej i prawami osób wierzących" - 

podkreślają biskupi w wydanym na Jasnej 

Górze "Stanowisku w sprawie aktów 
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przemocy motywowanych nienawiścią wobec Kościoła katolickiego  

i jego wiernych". Biskupi stwierdzają także: "publiczne parodiowanie 

Mszy Świętej jest przejawem fundamentalnego braku kultury  

i poszanowania dla wrażliwości wiernych". 
3. KWC zaprasza osoby dotknięte problemem 

uzależnienia, ich rodziny i bliskich oraz wszystkich, 

którzy chcą żyć w prawdzie i swoją wolnością służyć 

innym na kolejną serię Rekolekcji Krucjaty 

Wyzwolenia Człowieka.  Rozpoczęcie rekolekcji 

w piątek, 6 września 2019 r. o godz. 18:00. 

Zakończenie rekolekcji w niedzielę, 8 września 2019 r. 

ok. godz. 14.00. Rekolekcje będą miały miejsce  

w Domu Rekolekcyjnym Sióstr Benedyktynek pw. 

Dobrego Pasterza przy ul. Plac Konstytucji 3-go Maja 8 w Przemyślu 

(Parafia pw. Świętej Trójcy).Zgłoszenia na rekolekcje tylko  

i wyłącznie na nr kom. 506 733 149 

4. Ks. Łukasz zaprasza wszystkich ministrantów, kandydatów, 

lektorów na pierwszą zbiórkę powakacyjną. We wtorek 

Msza Święta o godz.18.00 i następnie spotkanie w salce 

katechetycznej. Zapraszamy również wszystkich chłopców 

którzy pragną zostać ministrantami.  

5. Ks. Łukasz zaprasza Dziewczęcą Służbę Maryjną 

(młodsza schola) na spotkanie w środę na godz. 16.30. 

Zapraszamy również wszystkie 

dziewczynki, które chciałyby się zapisać do 

scholi parafialnej.  

6. Wszystkie Kręgi Domowego Kościoła Ks. Proboszcz 

zaprasza na spotkanie organizacyjne w czwartek po Mszy 

Świętej Wieczornej.  

7. Ruch Apostolstwa Młodzieży zaprasza na 35. 

Dzień Wspólnoty RAM. Spotkanie odbędzie się 7 

września 2019 r. przy parafii św. Benedykta, Cyryla 

i Metodego w Przemyślu. Uroczysta Msza Święta 

sprawowana pod przewodnictwem JE ks. abp. 

Adama Szala o godz.11.00. 
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Składniki: 

 30 dag masła  

 20 dag cukru 

 2 jajka  

 36 dag mąki 

 1 łyżeczka proszku do 

pieczenia 

 0,5 łyżeczki soli 

 20 dag kokosów 

 2 czekolady – gorzkie lub 

mleczne, według uznania 

Wykonanie: 

Masło utrzeć z cukrem na puch. Dodać jajka, mąkę wymieszaną z 
proszkiem i solą. Powstałe ciasto połączyć z wiórkami kokosowymi 
i posiekaną w kostkę czekoladą. Ciasteczka formować łyżeczką. Piec 
na złoty kolor przez 12-15 minut w temperaturze 170 ° C.  

 

 SMACZNEGO! 
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